

सांध्य दैनिक



www.dar.co.in | www.detectivegroupreport.com

वर्ष : 9 अंक : 54

इंदौर, गंगलवार 29 अगस्त, 2023

पृष्ठ : 8, मूल्य : 2 रुपए

1. China New Map: 'बीजिंग के दावे बेतुके'. अरुणाचल प्रदेश और अक्साई चिन को चीन का हिस्सा बताए जाने पर कांग्रेस

2. Rishabh Pant: ऋषभ पंत ने भारतीय टीम को चौकाया. अचानक अन्यास शिविर में पहुंचे; कुलदीप के साथ की मस्ती

3. पाकिस्तान: आटा चुराने पर किशोर को खंभे से बांधकर पीटा. यातनाएं दी. सोशल मीडिया पर फूटा गुस्सा

4. Raja Bhaiya Case: राजा भैया और मानवी सिंह तलाक मामले में नया मोड़. कोर्ट में दिया यह तर्क. अब नहीं होंगे अलग!

5. Raja Sabha: आठ संसदीय स्थायी समितियों का पुनर्गठन. जानें चिदंबरम को किस पैनल की साँपी गई जिम्मेदारी

6. Hyderabad: राजीव गांधी अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर बम होने की मिली सूचना. जांच के बाद पुलिस ने ली राहत की सांस

# बारिश थमने से 20 शहरों में पारा 30 डिग्री पार

## टेम्प्रेचर बढ़ा

### 4 दिन तक तेज बारिश नहीं

डिजिटल न्यू रिपोर्ट

भोपाल। मध्यप्रदेश में मानसून ब्रेक होने से बारिश थम गई है। दिन में गर्मी और उमस बढ़ गई है। सोमवार को ग्वालियर में तापमान 34 डिग्री सेल्सियस तक पहुंच गया, जबकि 20 शहरों में टेम्प्रेचर 30 डिग्री पार रहा। अगले 4 दिन ऐसा ही मौसम बना रहेगा। मौसम वैज्ञानिकों ने 1-2 सितंबर तक प्रदेश में कहीं भी तेज बारिश होने का अनुमान नहीं जताया है।



गिरने के बाद दिन से प्रदेश में मानसून ब्रेक है, जो अगले 3 से 4 दिन और रहेगा। इसके बाद जबलपुर-राहडोल संयोग के मिलते हैं एफ्टिपेट्री होगी, जो मध्यम से भारी बारिश करवाएगी। इसके साथ ही मानसून ब्रेक खत्म हो जाएगा। खाते हैं कि खैरत में दूसरी बार मानसून ब्रेक हुआ है। इससे पहले 5 से 17 अगस्त तक मानसून ब्रेक था।

#### अभी बारिश का कोई सिस्टम नहीं

IMD भोपाल के सैनियर क्लाइमेट जॉ. वेदकला सिंह ने बताया कि अभी प्रदेश में कोई मानसूनी सिस्टम गठित नहीं है। इससे प्रदेश के अधिकांश हिस्से में मौसम शुष्क है। हालांकि, कहीं-कहीं बुदबुदाती हो रही है। 1-2 सितंबर को जबलपुर-राहडोल संयोग में कहीं-कहीं तेज बारिश हो सकती है।

#### 24 घंटे में कैसा रहा मौसम

प्रदेश में कहीं भी बारिश नहीं हुई। इस कारण गर्मी का असर ज्यादा रहा। ग्वालियर में तापमान 34.8 डिग्री तक पहुंच गया। भोपाल, गुन, नर्मदापुरम, खंडवा, खरखेड, रावसेन, रातलम, सिन्धुवा, उज्जैन, दमह, जबलपुर, खजुराहो, मंडल, नरसिंहपुर, नैनापुर, रीत, राहडोल, सीधी, टीकमगढ़, उमरिया और मालखंड में भी धारा 30 डिग्री या इससे अधिक हो रही।

#### MP के परिवर्ती हिस्से में 15% कम बारिश

- बारिश का दौर बनने से सभामय बारिश के आंकड़े में गिरावट हो रही है। प्रदेश में ओवरऑल बारिश का आंकड़ा 12% कम हो गया है। पूर्वी हिस्से में 9 कम और पश्चिमी हिस्से में यह आंकड़ा 15% कम है। प्रदेश में सबसे ज्यादा बारिश नरसिंहपुर में हुई है। वहां अब तक हुई बारिश का आंकड़ा 41 इंच से अधिक है।
- सिन्धी में 37.53 इंच, मंडला-जबलपुर में 35, डिंडोरी में 34 से ज्यादा बारिश हो चुकी है।
- इंदौर, अनुपपूर, बालाघाट, सिन्धुवा, पन्ना, रावसेन, राहडोल, उमरिया, रावसेन और नर्मदापुरम में 28 इंच या इससे ज्यादा बारिश दर्ज की गई है।
- दमह, कटनी, सिन्धी, भैरत, भिद, हरदय, रातलम, सीधी और विदिशा में आंकड़ा 24 इंच से अधिक है।

#### इन जिलों में कम बारिश

खरखेड, मानसी, बड़वनी, ग्वालियर में सबसे कम बारिश हुई है। वहां आंकड़ा 20 इंच से कम है।



# इंदौर में नशे की प्रवृत्ति पर अंकुश लगाने के लिये जागरूकता, जानकारी संकलन और प्रभावी कार्यवाही के लिये चलेगा अभियान

सीएम हेल्पलाइन प्रकरणों के निराकरण में इस माह भी इंदौर जिला टॉप फाइव में शामिल

## ◆ कलेक्टर डॉ. इलेयाराजा टी की अध्यक्षता में बैठक संपन्न

**इंदौर।** इंदौर में नशे की प्रवृत्ति पर प्रभावी अंकुश लगाने के लिये जागरूकता, जानकारी संकलन और प्रभावी कार्यवाही के लिये अभियान चलाया जाएगा। इंदौर इस माह भी सीएम हेल्पलाइन प्रकरणों के निराकरण में प्रदेश टॉप फाइव जिलों में शामिल है। इंदौर जिला

सातवार तीन माह से टॉप फाइव में आ रहा है। अगला सप्ताह जिलों को पूरे प्रदेश में अध्यक्ष बनने का है। जिले में शासकीय स्टाफ की एक इमारत कक्षाओं को स्मार्ट बनाने का अभियान भी प्रारंभ किया जा रहा है।

यह जानकारी आर यहां कलेक्टर डॉ. इलेयाराजा टी की अध्यक्षता में संयुक्त सचिव-सीमा के चर्चों के निराकरण (टी.एस.) बैठक में दी गई। बैठक में जिला पंचायत की मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्रीमती वंदना शर्मा, अपर कलेक्टर श्रीमती रमना लोखरी, श्री रोशन राय तथा श्री राजेन्द्र रघुवंशी सहित अन्य अधिकारी मौजूद थे। बैठक में कलेक्टर डॉ. इलेयाराजा टी ने निर्देश दिये कि सभी

अधिकारी मिलकर अपने-अपने स्तर पर नगरपालिका से समन को पूरी तरह मुक्त कराया। स्कूल, कॉलेजों तक आस-पास विरिण स्थल दें। बंदियों पर भी विशेष ध्यान दिया जाये। जिले में नशे की प्रवृत्ति पर अंकुश लगाने के लिये सभी मिस्कर जागरूकता, जानकारी संकलन और कार्यवाही के लिये अभियान चलाये। उन्होंने बताया कि सभी अधिकारियों को एक-एक कॉलेज की जानकारी दी जायेगी। यह अधिकारी कॉलेजों में पहुंचकर नगरपालिका के विरुद्ध खाताधार निर्माण करेंगे। साथ ही वे कॉलेजों के प्रोफेसर्स और विद्यार्थियों से मिस्कर नशे के संबंध में जानकारी संकलित कर प्रस्तुत करेंगे। अधिकारियों का दल भी बनाया जाएगा।

इस दल में एनजीओ भी शामिल होंगे। उन्होंने आसपास की रिपोर्टों के अलावा और सभी एएडीएम को निर्देश दिये कि वे पुलिस के साथ मिलकर प्रभावी कार्यवाही सुनिश्चित करें। क्षेत्र का नियंत्रण रूप से समन धमक पर निगरानी रखें। उन्होंने विद्यार्थियों को खेल गतिविधियों से जोड़ने के निर्देश भी दिये। साथ ही उन्होंने बताया कि सीसीटीवी कैमरों की संख्या बढ़ाकर निगरानी व्यवस्था और पुष्टा बनाया जायेगा।

बैठक में कलेक्टर डॉ. इलेयाराजा टी ने बताया कि इंदौर जिले में शासकीय स्कूलों की एक हजार कक्षाओं को स्मार्ट बनाने का अभियान प्रारंभ किया जाएगा। इस अभियान में उन्होंने अधिकारियों को

पूर्ण सतर्कता देने के निर्देश भी दिये। उन्होंने बताया कि जनसंख्या से सशक्त स्कूलों की दल और दिशा सुधारने का पड़ा कार्य हार में लिया जा रहा है। उन्होंने कहा कि प्रथम चरण में कक्षाओं की अंशुनी व्यवस्थाओं को दुरुस्त किया जाएगा। कक्षाओं में प्रोफेक्टर, कम्प्यूटर सहित अन्य आधुनिक उपकरण और तकनीक उपलब्ध करायी जाएगी। प्रत्येक कक्षा को स्मार्ट बनाने के लिये लगभग तीन लाख रुपये खर्च होंगे। इस कार्य में यशदाताओं, रहस्य प्रबंधन रक्षिका, अयोजन और एनजीओ की मदद भी ली जाएगी।

बैठक में उन्होंने इंदौर जिले में नियंत्रणमय संजीवनी क्लीनिक भवन की प्रतीति को समीक्षा की।



आज ही अपनी जानकारी सबमित करे [www.detectivegroup.in](http://www.detectivegroup.in) पर  
Whatsapp us on +91-91110 50101

# कांग्रेस के उम्मीदवारों की पहली लिस्ट 15 सितंबर तक

17 विधायकों के कट सकते हैं टिकट; 109 नए चेहरे उतारने की तैयारी

### डिजिटल वृद्धि रिपोर्ट

भारत में तेज़ गति से चल रही डिजिटल क्रांति को ध्यान में रखते हुए कांग्रेस पार्टी ने 2023 के लिए 'डिजिटल वृद्धि रिपोर्ट' को अपना नया दस्तावेज़ बनाया है। यह रिपोर्ट 15 सितंबर तक 100 से ज्यादा नामों की पहली लिस्ट जारी कर सकती है। पार्टी ने उम्मीदवार चयन के लिए नए तरीके प्रस्तुत किए हैं। सूची में बहाल किए गए रिपोर्ट के आधार पर उम्मीदवारों की नाम लम्पण पदावली हो चुके हैं।

2. सितंबर को भोपाल में बसने की घोषणा कांग्रेस की पहली बैठक होने वाली है। इसमें सभी रिपोर्ट के साथ ही विधानसभा पर संयोजन के प्राथमिकताओं के प्राथमिकता पर मंजूर होगा। इसके बाद उम्मीदवार के नाम फाइनल किए जाएंगे। बताया जा रहा है कि पार्टी पहले ही सूची जारी करेगी।

कांग्रेस 109 खंडों पर नए चेहरे पर चला लगेगी है। इसमें 17 उम्मीदवारों के टिकट कट जा सकते हैं। पार्टी सूची जारी है कि वे कौन से खंडों में रह सकते हैं।

### किस विधायकों के टिकट पर खतरा

1. **मुरली मोरारवाल (बखारपुर)** - पिछला चुनाव 5 हजार वोट से जीते थे। जिला और ब्लॉक कमिटी से मिला फौजवाले इसके पक्ष में नहीं है। बड़े काल के किसान पक्ष का मामला दर्ज है। हालांकि, उन्हें उम्मीद मिल सकती है।

2. **किशन सिंह नागौराजा (राजपुर)** - पिछला चुनाव केवल 732 वोट से जीते थे। तीन बार विधानसभा में काम किया है। अपनी करिबम सिंह का नाम अपने बखार में है। पूर्व विधानसभा अध्यक्ष के बेटे विराट सिंह शंकरा इस खंड पर दावेदारी कर रहे हैं।

3. **नीरज रॉडरिथ (महापुरापुर)** - इस खंड से पिछला बार 4 हजार वोट से जीते थे। दो सालों में फौजवाले खाल

### कानगौरव दे टुकें संकेत

मिन मीजुटा विधायकों से पूरे में मतदान में आता जा रहा है। उन्हें कमजोर मतदान करने का संकेत दे दिया है। उन्होंने 8 अगस्त को भोपाल में मीडिया से बात करके कहा कि हमें टिकट के दावेदारों के लिए लिस्ट जारी करने की जरूरत नहीं है। उन्हें टिकट देना नहीं है। उन्हें नया बना दिया है। सूची में शामिल है कि मीजुटा 95 से 114 विधानसभा क्षेत्रों में प्रवेश करने के लिए तैयार जा सकते हैं।

### तीन सर्व रिपोर्ट ही टिकट का मुख्य आधार

पार्टी के एक प्रवक्ताओं के मुताबिक कमजोर उम्मीदवारों के खतरा में उम्मीद मतदान नहीं करेगी। यह बताने कि 20 से अधिक विधानसभा क्षेत्रों को टिकट काटकर नए चेहरे को प्रवेश देना में उम्मीद की जाती है। जिन विधानसभा क्षेत्रों को टिकट काटने में रिपोर्ट तीन नहीं है। उन्हें क्षेत्र में उम्मीद करने प्रवक्ताओं द्वारा की विधानसभा क्षेत्रों में है। इसके बाद पूरे वर्ष में भी जिन विधानसभा क्षेत्रों में सुधार नहीं आया, उन्हें टिकट नहीं दिया जाएगा।

मिना है। यह से नौगौरा नए फौजवाले अग्रिम विधानसभा क्षेत्रों में सूची संयोजन विधानसभा क्षेत्रों को बेटे विधानसभा क्षेत्रों को टिकट करे हैं।

4. **मुरली मोरारवाल (बाइरापुरा)** - पिछले चुनाव में 5 हजार वोट से जीते थे। जिला और ब्लॉक कमिटी से मिला फौजवाले इसके पक्ष में नहीं है। बड़े काल के किसान पक्ष का मामला दर्ज है। हालांकि, उन्हें उम्मीद मिल सकती है।

5. **तारक सिंह लोधी (बंदा)** - सर्व रिपोर्ट में परफॉर्मन्स ठीक नहीं है। 2018 का चुनाव 24 हजार से अधिक वोट से जीता था। इसका नया जिला समन्वयक के आधार पर खंडों में टिकट दिया है। इससे तारक सिंह की मुश्किलें बढ़ गई हैं। अब यह से पूर्व विधानसभा नारायण प्रसाद सिंह पर कलियार चला सकते हैं।

6. **सुरेश साहू (कोलम)** - स्वयंसेवक नेता बुद्धकर्म विधानसभा क्षेत्र रहे हैं। पिछले दिनों क्षेत्र के सभी सार्वजनिक पंचायत में काम किया है। पूर्व विधानसभा क्षेत्रों में भी कि साहू नए व फौजी विधानसभा क्षेत्रों में प्रवेश कर रहे हैं। इस बार उनका टिकट कट सकता है।

7. **वेदवेंट पटेल (उदयपुर)** - जिला समन्वयक के चले

टिकट पर संकेत है। इस क्षेत्र में 50 हजार किसान निर्माण क्षेत्र रहे हैं। पूर्व मुरली मोरारवाल सिंह पंचायत के खले संयोजन मुरली भी खंडों में यह खंड सुधारी से दर्ज है।

8. **प्यारसी लाल रावत (सोहरा)** - प्रारंभिक सर्व में रिपोर्ट खाली नहीं है। उन पर ईसाई धर्म का प्रश्न करने का आरोप लगा है। स्वयंसेवक संयोजन का फौजवाले उन्हें टिकट मिलने या कटने का आश्वासन देने।

9. **चंद्रमणि किराडे (पारसेमण्ड)** - सर्व रिपोर्ट ठीक नहीं है और स्वयंसेवक नेताओं में नामांकन है। तीन सालों पहले कार्यवाही सम्मिलन से किराडे का जिला किशन गया नेताओं ने सफाई पर कहा कि पार्टी उम्मीदवार को नामों, तरीके से काम करे।

10. **मनोज सावला (आरंभ)** - प्रारंभिक सर्व में रिपोर्ट ठीक नहीं है। हालांकि, स्वयंसेवक संयोजन के फौजवाले के बाद उनके टिकट पर आश्वासन प्रेषित शुरू के परफॉर्मन्स से किरी को भी सफाई दिया जा सकता है।

### इन विधायकों की पहली सर्व रिपोर्ट आई

सर्व जिला (खाली), केवल जटार (खंड), सुनील पुर (उदर), बहा मुरली (बाइरापुरा), संयोजन बहा (बारी), अर्जुन कर्मावंधा (हथक), और अरुणो मन्मथ (मिना) भी प्रारंभिक सर्व में रिपोर्ट जारी नहीं पाई हैं। विधानसभा क्षेत्रों के सर्व रिपोर्ट आना बाकी है।

### दीपक जोशी को खातोंग से उतार सकते हैं

कांग्रेस में आए पूर्व नवी दीपक जोशी को खातोंग से मतदान में उतार जा सकता है। हथकियार से उतारना करने वाले कमरवीर सिंह को टिकट मिल सकता है। लेकिन कांग्रेस यहां से नए चेहरे पर भी बत कर सकती है। सूची का बताने के लिए खातोंग विधानसभा क्षेत्र प्रवेश कर सकते हैं। ऐसे में जोशी स्वयंसेवक देते, दो टिकट जोशी इस खंड से लड़ सकते हैं। वैशेषी भी इस खंड से टिकट के पांच दावेदार मनोज केवरी, लक्ष्मीनारायण बहाला, गौरव बड़ मुंडे, मनोज हलानी और अंशु प्रताप हैं।

### बंद लिखाफे में 100 से अधिक खंडों के टिकट घोषणा करने की तैयारी कर रही है।

कांग्रेस सितंबर के दूसरे सप्ताह में 100 से अधिक खंडों के टिकट घोषणा करने की तैयारी कर रही है। इसके लिए प्रवक्ताओं को बत दी गई है। नए के इवेंट्स कायम रहे। राशि में लिस्ट सुचारुता और खंडों में मतदान के वितरण कायम रखा जा रहा है। 63 जिला प्रवक्ताओं और विधानसभा क्षेत्रों में प्रवेश प्रवक्ताओं से दावेदारों के नाम बंद लिखाफे में आने हैं। नया ही, इवेंट्स कायम की वेबसाइट कमजोर से 230 विधानसभा क्षेत्रों के प्रवक्ताओं के नाम में है। खास बात यह है कि बंद लिखाफे में दावेदारों की जाति और उम्मीदों के बारे में भी सूचना जारी है।

### तीन चरणों में होगी उम्मीदवारों की घोषणा

सूची का बताने के लिए कांग्रेस बत तीन चरणों में प्रवक्ताओं की घोषणा करेगी। पहला चरण - उन खंडों पर उम्मीदवार घोषणा करेंगे, जहां उम्मीदवार के नाम को लेकर विवाद नहीं है। इसमें सारी हुई खंडों की शामिल की जाएगी, लेकिन उम्मीदवारों को जलकर के लिए ज्यादा समय मिलेगा। दूसरा चरण - उन खंडों पर नामों का विवाद किया जाएगा, किन्तु कमजोर क्षेत्र में विधानसभा क्षेत्रों में प्रवेश करने का आश्वासन दे दिया जाएगा। तीसरा चरण - इसमें सफाई खंडों पर उम्मीदवार घोषणा करेंगे। इसमें नए चेहरे के नाम बताने और उन्हें पार्टी में शामिल होने वाले उन नामों की घोषणा की जाएगी।

### गैंगवें के बाद आपकी पहली लिस्ट

सूची का बताने के लिए पार्टी के प्रवक्ताओं को खंडों पर खंडों में मतदान के लिए उम्मीदवारों की पहली लिस्ट जारी होगी। इसके लिए प्रवक्ताओं के फौजवाले सुचारुता और जिला किरी भी मीजुटा में 2 लिस्ट करके विधानसभा क्षेत्रों में प्रवेश करेंगे। इस खंड में उन 66 खंडों पर उम्मीदवारों का विवाद होगा। इस खंड में उन 66 खंडों पर उम्मीदवारों का विवाद होगा। इस खंड में उन 66 खंडों पर उम्मीदवारों का विवाद होगा। इस खंड में उन 66 खंडों पर उम्मीदवारों का विवाद होगा।



**DA, Baharpur District**



**Life Insurance Advisor**



**Bio Products - Distributor**



**Mahendra Palwal, MD**  
87708 78779  
Aayush Palwal, MD  
90594 47345

**OFFICE NO. 221, THE ZODIAC MALL, PIPLIYANA SQUARE, INDORE**

## बहन बहोली- भाई को गर्दन-छाती पर लात रखकर कुचला

मां दवाओं से कट चुकी थीं कि ईश्वरानी का केस वापस ले लें

सागर | सागर में 18 साल के दलित युवक को गर्दन और छाती पर लात रखकर पीटा गया था। उसकी सख उखड़ने तक दवा उने पीते रहे। उसे कुचलते रहे। पुलिस ने तीन भाइयों नाम सेगत 13 आरोपियों के खिलाफ मामला दर्ज किया। इनमें से अठार को अरेस्ट किया गया है। यह मामला राष्ट्रीय स्तर पर उठा। कोस और सखर में मजदूरों सरकार को भेग है।

युवक को बहन का कहना है कि भाई को पीटने से पहले तीन आरोपों पर अट है। मां को भयभीत हुए बहोली-छाती के केस में राजीनामा कर ले, गांव में खान है कि नहीं, डरा उठान देना। मां ने उससे कहा भी दिया था कि राजीनामा कर ले, लेकिन उन्होंने मां को बत दिया। युवक को बहन इस पढ़ना को समझते हैं। 2019 में आरोपियों ने उसके साथ छेड़छाड़ की थी। उसके साथ सेग में राजीनामा कर पढ़ना सखर रहे हैं। पढ़ना मिले के बहोली-छाती की है।

### हत्याकांड के आठ आरोपी अरेस्ट

पुलिस ने मजदूरों में 9 नवम्बर और 45 अज्ञात आरोपियों के खिलाफ केस दर्ज किया। अज्ञात में से 4 और वो पकवाने जा रहे हैं। सभी बहोली-छाती के रहने वाले हैं।

रौं - 24 अगस्त की रात का समय था। गांव के दो हत्याकांड सिंग ठाणू, आबद ठाणू, कोसल सिंग ठाणू कर रहे पर आए छेड़छाड़ों के केस में राजीनामे के लिए कहा और फिर पकड़े गए। रातों में बस स्टैंड पर भाई लातु उन मिलित अरेस्टर उन्हें मिला देना। यह बखार सखी लेने गया था। तीन आरोपी उसे परफॉर्म पीटने रहे भया, लेकिन कुछ बूट जाने पर लातु खान, मोर सेगी नहीं आने में उसे पकड़ लिया। इसके बाद सभी विधानसभा क्षेत्रों में नाम पकड़ने में भी देवकर्म कोक पर पहुंची। भाई को बताने की कोसल करने लगे। आरोपियों ने मां को निर्वासन कर पीटा।

## संपादकीय

### ये कैसा सपना, ये कैसा निर्णय

हर माता-पिता का सपना होता है कि उसका बच्चा किसी अच्छी जगह नौकरी करे। वह सपना बच्चे पर इस कदर हावी हो जाता है कि उसे घुसा होता न देख वह जीवनी ही समाप्त करने का निर्णय कर देता है। पिछले कई वर्षों से इस प्रवृत्ति पर अकुश लगाने के लिए कोचिंग संस्थानों से उपाय निकालने को कहा जा रहा है। उनमें से बहुत सारे संस्थानों ने इससे उपाय जुटाए भी हैं, मगर अब भी यह समस्या गंभीर बनी हुई है। रविवार को कोटा में दो छात्रों की खुदकुशी के बाद राज्य सरकार ने आदेश जारी कर दिया है कि अगले दो महीने तक कोई भी कोचिंग संस्थान अपने यहां परीक्षण कार्यक्रम नहीं चलाएगा। रविवार को जिन दो छात्रों ने खुदकुशी की, उनका परीक्षण में प्रदर्शन अच्छा नहीं बताया जा रहा है। छात्रों की बढ़ती खुदकुशी की घटनाओं से स्वाभाविक ही यह सवाल उठता है कि आखिर हमने कैसी शिक्षा व्यवस्था विकसित की है, जिसमें युवा मामूली विफलता पर भी जान देने का फैसला कर लेते हैं। उनके पालन-पोषण और सामाजिक ताने-बाने पर भी सवाल उठता है कि आखिर वे युवाओं में इतना साहस क्यों नहीं पैदा कर पाते कि डाक्टर-इंजीनियर न बन पाने पर दूसरे विकल्प का चुनाव कर सकें। उन्हें अपने परिवार और समाज से यह भरोसा क्यों नहीं मिल पाता कि अगर जीवन में डाक्टर या इंजीनियर नहीं बन पाए तो उन्हें फिसट्टी नहीं माना जाएगा। दरअसल, हमारे समाज में कुछ ऐसा वातावरण बन गया है कि उन्हीं बच्चों को अधिक काबिल और मेधावी माना जाता है, जिनका दाखिला इंजीनियरिंग और चिकित्सा पाठ्यक्रमों में हो जाता है। इस तरह स्कूली दिनों से ही बहुत सारे बच्चों पर मनोवैज्ञानिक दबाव बनना शुरू हो जाता है कि उन्हें आगे की पढ़ाई के लिए किसी इंजीनियरिंग या मेडिकल संस्थान में दाखिला लेना है। चूंकि इन पाठ्यक्रमों में दाखिले के लिए प्रतियोगी परीक्षा कुछ कठिन और प्रतिस्पर्धा कड़ी होती है, इसलिए बड़ी संख्या में छात्र दाखिले से बंचित रह जाते हैं। हालांकि विद्यार्थियों पर ऐसे मनोवैज्ञानिक दबाव को कम करने के लिए स्कूली स्तर पर कई कार्यक्रम चलाए जाते हैं। उन्हें लगातार परामर्श दिया जाता है कि जीवन में संभावनाएं अनंत हैं, किसी एक विकल्प को अंतिम मान कर नहीं चलना चाहिए। मगर जितने तरह हमारे देश में अखंडी नौकरियों की गुंजाइश कम होती गई है, उसमें तकनीकी शिक्षा के प्रति रुझान अधिक अधिक देखा जाने लगा है।

11-2-11

MORARI BAPU



सत्य-प्रेम-करुणा...

राम नाम जपे... ऐसे मार्ग पर जो चले  
उसके विरोधी तो बहुत खड़े हो  
जाएंगे... लेकिन राम नाम जपने  
वाले के मन में विरोधियों की तरफ  
भी विरोध उत्पन्न नहीं होना चाहिए...

www. Chakrabarti.org

Health is Wealth

## बच्चों में तेज दिमाग चाहिए तो प्रेगनेंसी में खाएं ऐसे फूड्स



बच्चे के शरीर के साथ ही दिमाग का विकास गर्भ से ही होने लगता है। इसलिए मां को हमेशा हेल्दी और न्यूट्रिशियस फूड्स खाने की सलाह दी जाती है। ये हेल्दी फूड्स ही बच्चे के शारीरिक और मानसिक विकास को पूरा करते हैं। अब ये बात रिसर्च में साबित हो गई है कि खास तरह की डाइट को लेने से बच्चे तेज दिमाग के पैदा होते हैं। करीब 6 सौ से भी ज्यादा बच्चों के ऊपर इस रिसर्च को किया गया और पाया गया कि ये फूड्स बच्चे के दिमाग को तेज करने में हेल्प करते हैं। आगे जाने क्या कहती है रिसर्च।

क्या कहती है रिसर्च

नई रिसर्च के मुताबिक स्पेन में 626 बच्चे और उनकी मां पर किए रिसर्च में पता चला है कि मेडिटरेनियन डाइट को खाने से बच्चों कॉग्निटिव और सोशल-इमर्शनल चीजों को समझने की क्षमता ज्यादा है।

मेडिटरेनियन डाइट में शामिल  
होते हैं ये फूड्स

मेडिटरेनियन डाइट में रोजाना होल ग्रेन, बीज, पारसा, दालें, नट्स, रोटी शामिल होती हैं। वहीं साथ ही फल भी रोजाना इस डाइट में होता है। जबकि थोड़ी मात्रा में ऑलिव अयिल को डाइट में लेना होता है। वहीं मसाले में दो से तीन बार फिल और सोल्ड्स को खाना होता है। वहीं अंडे,

चौं, चिकन, दही को सप्ताह में दो से तीन दिन खाया जा सकता है। जबकि मीठा और मीठ केवल महीने में एक ही बार खाना इससे डाइट में अलाउ किया जाता है।

इन फूड्स को प्रेनेंसी में खाने से  
बच्चे का दिमाग होगा तेज

दालें, बीज, अनाज, डूबे हुए, नट्स, थोड़ी मसाले में दो से तीन बार फिल और सोल्ड्स को खाना होता है। वहीं अंडे, चिकन

बच्चों के  
दिमाग पर  
दिखा असर

रिसर्च में बच्चों के टूट साज के होने के बाद किए टैट में रिसर्च में पाया कि ऐसे बच्चों में जीवनी, मोटा, सीखने की क्षमता, गुणवत्ता समझ, सोशल स्किल, और पीरों को परित समझ जाने की क्षमता ज्यादा है।

Quote...

“

The best and most  
beautiful things in the  
world cannot be seen or  
even touched - they must  
be felt with the heart.

-Helen Keller

”

Highlights

1. Probe shows Congress behind Nuh violence: Haryana Home Minister
2. He's illegal: Bihar CM Nitish on Samrat's 'freedom in 1977' remark
3. Geetika to be India's first female Chargé d'Affaires in Pakistan
4. Union Minister Arjun Ram Meghwal corrupt, remove him: BJP MLA
5. Video shows UP CM offering child chocolate during visit to Kasganj

## Appointed to Reliance board, who are Ambani siblings Akash, Isha and Anant?

MUMBAI, (Agency). Stating a succession plan in motion, Mukesh Ambani announced on Monday, at the 48th Annual General Meeting (AGM) of his Reliance Industries Limited (RIL), that his children, twins Akash and Isha, and the youngest, Anant, are being appointed to the conglomerate's board of directors.

While the siblings have been on the board of RIL's operating companies, this is their first time on the parent firm's board.

Here is all you need to know about Akash, Isha, and Anant Ambani:

**Akash:** Last year, the Ambani couple's first-born succeeded his father as the chairman of Reliance Jio Infocomm Limited, the country's largest mobile operator. Born on October 23, 1991, in Mumbai, he married Shloka Mehta, the daughter of industrialist Russell Mehta, in March 2019.



They are parents to a son, Prithvi (born in December 2020), and a daughter, Veda (born in May 2023).

**Isha:** The younger twin, meanwhile, heads Reliance Retail, the group's retail arm. In 2016, she launched online fashion brand Ajo, a subsidiary of Reliance Retail. In August last year, Isha was appointed by her father as the CEO of Reliance Retail.

In December 2018, she married Anant, the son of businessman Ajay Piramal. In November last year, Isha and Anant welcomed

twins, a daughter, and a son. The twins were named Aadiya and Krishna, respectively.

**Anant:** The youngest among Ambani sibling is a regular presence at the matches of the Mumbai Indians (MI), an Indian Premier League (IPL) franchise, one of several MI teams owned by the group. He heads the new energy sector at Reliance.

Born on April 28, 1995, also in Mumbai, he got engaged to Radhika Merchant earlier this year. Her father is businessman Viren Merchant.

## From ₹2000 note deposit to free Aadhaar update: 7 important financial deadlines in September

**NEW DELHI, (Agency).** Deadlines of various important schemes and government policies are approaching in September including ₹2000 note deposit/exchange, submission of Aadhaar number for small saving schemes, and free Aadhaar update. Most of these deadlines have already been extended and now tentatively end by next month's end.

Here are seven important financial deadlines to watch out for in September-

**Last date to return ₹2000 notes-** The finance ministry seems firm on the Reserve Bank of India (RBI)'s original deadline of September 30 to deposit or exchange ₹2000 notes. In a written reply in the Lok Sabha in



late July, minister of State for finance Pankaj Chaudhary replied in negative to a question about whether there is a proposal to extend the deadline for the exchange of ₹2000 in banks beyond September 30. On May 19, the RBI announced the withdrawal of ₹2,000 notes

from circulation but gave the public more than four months to either deposit such notes in accounts or exchange them at banks.

**Submission of Aadhaar number for small saving schemes-** In a notification dated March 31, the finance ministry gave a six-month period till September 30 to submit Aadhaar number for updating Know Your Customer (KYC) to subscribers having invested in small saving schemes like PPF, Sukanya Samridhhi Yojana (SSY), National Savings Certificate etc. For existing subscribers, their account will be frozen from October 1, if they fail to furnish their Aadhaar number with their small savings account within the given deadline.



New Delhi

# पुलवामा आतंकी हमले की वजह से आर्टिकल 370 हटाने के लिए मजबूर होना पड़ा; SC में बोली केंद्र सरकार

नई दिल्ली, (एजेंसी) पुलवामा में फरवरी 2019 को हुए आतंकीय हमले के चलते वह सारा क्षेत्र जम्मू-कश्मीर में आर्टिकल 370 हटाने के लिए मजबूर होना पड़ा। सीआईएटल जनरल सुभाष मेहता ने सुप्रीम कोर्ट में आर्टिकल 370 हटाने के विनाशकारी खतरा याचिकाओं और पुलवामा हत्या के लिए जम्मू-कश्मीर को देश के बाकी हिस्सों के साथ जोड़ने के लिए आर्टिकल 370 को खत्म किया गया है। लेकिन इससे राज्य में रहती बसती हुई है। इस वजह से आर्टिकल 35ए में भी थिक करते हुए कहा कि इससे जम्मू-कश्मीर को देश के बाकी हिस्सों के साथ जोड़ने के लिए आर्टिकल 370 हटाने के लिए मजबूर होना पड़ा।

हिस्से के साथ पूर्व विचार हुआ है। इस दौरान उन्होंने बसती बसती और पीछे की ओरों का भी जवाब देते हुए कहा कि यह सही है कि आर्टिकल 370 को खत्म किया गया है। लेकिन इससे राज्य में रहती बसती हुई है। इस वजह से आर्टिकल 35ए में भी थिक करते हुए कहा कि इससे जम्मू-कश्मीर को देश के बाकी हिस्सों के साथ जोड़ने के लिए आर्टिकल 370 हटाने के लिए मजबूर होना पड़ा।



पुलवामा और गोरखपुर के समान अक्षर जैसे मूल अधिकार भी नहीं मिलेंगे वो उन्होंने कहा कि इस बात को तो चीफ जस्टिस ने भी स्वीकार किया है कि आर्टिकल 35ए लोगों से भेदभाव करने वाला होता है। 5 अगस्त, 2019 के फैसले को सभी सरकारें देते हुए स्वीचिंग-ऑन जनरल सुभाष मेहता ने कहा कि इसके बाद ऐसा कोई निर्णय नहीं हुआ है, जिससे सीधे-पिछा या उलटवटान होता हो। वहां के एक राज्य की दो प्रमुख पार्टियों नेशनल कॉन्फ्रेंस और पीडीपी ने केंद्र के फैसले के विपक्ष में आंदोलन का उल्लेख करते हैं। दोनों दलों का कहना है कि इसके चलते

राज्य की संरचना छिनी है। इस पर केंद्र सरकार ने कहा कि सच यह है कि आर्टिकल 370 हटाने से पहले लोगों को कई मूल अधिकार हटाए नहीं थे। सीआईएटल जनरल सुभाष मेहता ने कहा कि नेशनल कॉन्फ्रेंस और पीडीपी की ओर से लोगों को थ्रॉपिंग किया जा रहा है। इन दलों ने हमला जम्मू-कश्मीर के शाहद के नाम पर लोगों को उनके अधिकारों से वंचित किया है।

राज्य की संरचना छिनी है। इस पर केंद्र सरकार ने कहा कि सच यह है कि आर्टिकल 370 हटाने से पहले लोगों को कई मूल अधिकार हटाए नहीं थे। सीआईएटल जनरल सुभाष मेहता ने कहा कि नेशनल कॉन्फ्रेंस और पीडीपी की ओर से लोगों को थ्रॉपिंग किया जा रहा है। इन दलों ने हमला जम्मू-कश्मीर के शाहद के नाम पर लोगों को उनके अधिकारों से वंचित किया है।

New Delhi

Jharkhand

Uttarpradesh

## दिल्ली के सरकारी स्कूल में दो नाबालिग छात्रों का यौन उत्पीड़न, एक साथ पार्क में तो दूसरे से टॉयलेट में दरिद्री

नई दिल्ली, (एजेंसी) दिल्ली के एक सरकारी स्कूल में दो नाबालिग छात्रों के कथित यौन उत्पीड़न का मामला सामने आया है। आरोप है कि एक सरकारी स्कूल में 8वीं कक्षा में पढ़ने वाले 12 साल और 13 साल के छात्रों का स्कूल के ही अन्य छात्रों में उत्पीड़न किया। इनकी ही नहीं जब छात्रों ने भी बात अपने टीचर को बताई तो उन्होंने ये बात कितनी ही मानने के लिए कहा। इस मामले में अलग दिल्ली महिला आयोग की अध्यक्ष रजनी महाराज ने दिल्ली पुलिस और शिक्षा निदेशालय को नोटिस भेजा है। मामला

राज्य के सरकारी स्कूल का है। यहाँ आरोप में समर केर के दौरान दो छात्रों के यौन उत्पीड़न का मामला सामने आया है। इस संदर्भ में स्कूल के ही अन्य छात्रों ने अंतर्गत 13 साल का बालक का यौन उत्पीड़न करने का आरोप लगाया है। उन्होंने बताया कि यह अप्रैल 2023 में समर केर के दौरान स्कूल था, जहाँ स्कूल के दो छात्रों जबरन पार्क के पार्क में ले गए, जहाँ उनके साथ मासिक की गई और 5 छात्रों ने उनके साथ पार्क का काम किया। आरोपी दो भ्रष्टकर 7 दिन तक उसका यौन उत्पीड़न करते रहे।

## झारखंड के पलामू में बड़ा हादसा, तेज रफ्तार कार ने 18 लोगों को रौंद; 3 की मौत

पलामू, (एजेंसी) पलामू के चैनपुर धारा घेरे के बायीं भाग में बड़ा हादसा हुआ है। यहाँ ट्रेड हादसे पर कार ने 18 लोगों को रौंद दिया है। इस हादसे में तीन लोगों की मौत होने की जानकारी मिली है। इस हादसे में चारवा 15 लोगों को इलाज के लिए मेडिकल-कॉलेज के एम्बुलेंस में भेजा गया है। कुछ को इलाज में भी है। पटना रोडवेज कार की तब लगभग 10-30 बजे की है। खानकी अडिग रोडवेज के अक्षर पर किया था कि वहाँ की अडिग रोडवेज इन्फो बीच में हादसा हो गया। स्थानीय ने बताया कि सड़क के किनारे रोडवेज पर खानकी रोडवेज किया जा रहा था। रात लगभग 10 बजे तेज रफ्तार कार ने 18 लोगों को रौंद दिया जिसमें मौतों पर मौजूद लोगों ने बताया कि आठ-दस लोगों ने अस्पताल पहुँचाए। अस्पताल में 3 लोगों को मृत घोषित कर दिया गया।

## बहन के साथ स्कूल से लौट रहे 10वीं के छात्र की पीट-पीटकर हत्या, सड़क जाम-इलाकें में तनाव, भारी फोर्स तैनात

प्रयागराज, (एजेंसी) यूपी के प्रयागराज में 10वीं की एक छात्र की पीट-पीटकर हत्या कर दी गई, वह स्कूल से अपनी बहन के साथ लौट रहे थे। छात्र की हत्या का आरोप दूसरे समुदाय के कुछ युवकों पर लगा है, बताया जा रहा है कि छेड़छाड़ों का विरोध करने पर युवकों ने पीटकर उसे मार डाला, बताया के बहन लौट कर गुस्सा भड़क चुकी, किडनाए, मौत पर भारी पुलिस बल मौजूद है।

यहाँ, इसके बाद आठवाँ दिन लोगों ने सड़क पर जाम लगा दिया, दर रहम कर संभाम करारा रहा, बवाल बढ़ते हुए पुलिस कम्प्लैर समेत कई आलाय अक्षर मौक पर पहुँच गए। हालाँकि, पुलिस के आलायकियों का कहना है कि मामला छात्रों के बीच सामान्य विवाद का है, लेकिन मुकदमे की चर्चों के बाद ने आरोप लगाया है कि हत्याकांड के साथ निष्कार सभ्य धारण छात्रों ने भी उसे पढ़ी है।



खेल

सिनेमा

## पांचवें स्थान पर रहे किशोर जेना पर पैसों की बारिश, ओडिशा के सीएम पटककर 25 लाख रुपये दंये

भुवनेश्वर। विराट एश्विनीका चौधरी-चौधरी में भारत का हाँस कुदरत करने वाले जेनाविन प्रोअर किशोर जेना पर भी पैसों की बारिश हुई है। किशोर कोई पटक जीतने में तो कामयाब नहीं हो सके, लेकिन उन्होंने टीप-निय में जगह बनाई। भारत के तीन एश्विनीका टीप छह में रहे थे। नीरज घोषणा ने स्वर्ण जीता, जबकि किशोर पांचवें और श्रेष्ठ मनु टैप स्थान पर रहे थे। यह भारतीय जेनाविन को इतिहास में एक गौरवपूर्ण क्षण था।



या. यह उनका जेनाविन प्रो में पराजित केट भी रहा। नवीन पटककर ने कहा, 'बुझपेटय में विराट एश्विनीका चौधरी-चौधरी में किशोर जेना की उत्प्रेक्षण नीरज या असाधारण प्रदर्शन ने न केवल हमारे जय और टप को गौरव दिलाया है, बल्कि अनेक युवाओं को भी कई पीढ़ियों को प्रेरित करेगा। इस पीढ़ियों में उनको शामिल करने में केवल एक जमीनदार उत्प्रेक्षण का प्रोडिगिनिविल करती है, बल्कि

ओडिशा की खेल भावना और प्रीतिव को भी दर्शाती है। इससे पहले नीरज ने 88.17 मीटर के श्रे के साथ स्वर्ण पटक अपने नाम किया। फिनिशान के अरारद नदीन ने 87.82 मीटर के श्रे के साथ स्वर्ण पटक जीता। यहाँ, केम रिचिकिन के जगुन वेलेच ने 86.67 मीटर के केट प्रो के साथ कांस्य पटक पर निरुत्तम साधा। किशोर के आलाख द्वितीय ने 84.14 मीटर का केट प्रो किया।

## 'बिग बॉस' में जाएंगी अंकिता लोखंडे, पति विकी जैन के साथ घर में लंबी पढ़ी!



'बिग बॉस ओटीडी 2' छात्र होने दो 'बिग बॉस 17' को लेकर चर्चाएं चल रही हैं। कई संकेतों के नाम सामने आते शुरू हो गए हैं जो टीवी के सबसे बड़े रियलिटी शो 'बिग बॉस 17' में हिस्सा लेंगे। इस बात का श्रेष्ठ काम करके विराट मिंगल का हो सकता है जिसे में पटक जाने से जुड़े निराले लेंगे। अगर जानकारी है कि 'बिग बॉस 17' में हिस्सा लेंगे। इस बात का श्रेष्ठ काम करके विराट मिंगल का हो सकता है जिसे में पटक जाने से जुड़े निराले लेंगे। अगर जानकारी है कि 'बिग बॉस 17' में हिस्सा लेंगे। इस बात का श्रेष्ठ काम करके विराट मिंगल का हो सकता है जिसे में पटक जाने से जुड़े निराले लेंगे।

कहती रहती हैं। 'बिग बॉस 17' में अंकिता और विक्की का मेल रहे करती दिखेंगे। बिना टूटे ने युवाओं के हलाले बताया कि अंकिता और विक्की को मेरसन ने आरोप किया है। उनका नाम लगभग तब है। अगर एक होता है जो टीवी की 'बिग बॉस' को रियलिटी शो में देहान दिखाने वाला। हालाँकि अभी आधिकारिक तौर पर उनके नाम की पुष्टि का इंतजार है। अंकिता और विक्की इससे पहले रियलिटी शो 'स्पॉट जॉर्ज' में दिखाई दे चुके हैं। अगर वे 'बिग बॉस 17' में जाते हैं तो वह उनका दूसरा रियलिटी शो होगा। 'बिग बॉस' के घर में सबसे पहले भी कई जीवितों ने विराट मिंगल और उन्होंने दर्शकों का दिल जीता है।

# ट्रेन की चपेट में आने से मौत

**डिटिविट्व ग्रुप रिपोर्ट**  
 इंदौर। जूनी इंद्रिका इन्कले में ट्रेन की चपेट में आने से एक कर्मचारी की सोमवार रात में मौत हो गई। वह कार से कुछ काम का कागज निकलता। कुछ समय बाद उसका शव पट्टी पर पड़ा मिला। हादसे की लेकचर जीआरपी जच कर रही है। जीआरपी के मुताबिक विद्युत (35) पुनू हेराल्ड मरम्मत विभागी कर्मचारीपुनू की ट्रेन एक्स्प्रेस में मौत हो गई।

वह जूनी इंद्रिका के पास पट्टीवाली के नजदीक से गुजर रहा था। इस दौरान उसने चपेट से आ रही ट्रेन में चपेट में ले लिया। वहीं अज्ञान में बहावा कि जमान पर पानी को समय पर निकाल कर निकलता। इसके बाद हादसे का शिकार हो कर पट्टीवाली के लोको के मुताबिक विद्युत वाद्यमान पर विद्युत की टुकड़ों पर काम करता है। सोमवार शाम वह काम से वापस आ रहा था। उसके परिवार में पत्नी और दो बच्चे हैं।

## मयूरा वृंदावन से लौटते समय बुजुर्ग हादसे का शिकार

87 साल के बुजुर्ग की हादसे में मौत हो गई। पुलिस के मुताबिक 87 वर्षीय बुजुर्ग मयूरा वृंदावन पट्टीवाली बजायागोवाई अर्थात् परिवार के साथ मयूरा-वृंदावन की परिवार के लिये गए थे। लोको में समय 30 जुलाई को मोटा स्टेशन पर पानी लेने के लिए उतरते बाघी समय ट्रेन से पैर फिसल गया। इससे वह ट्रेन की चपेट में आ गए। उन्हें सवार के अस्पताल में भर्ती कराया गया। वहां उसके से रोकुलुस से अर्थात् अस्पताल ले आए। यहां दो दिन पहले उन्होंने एम्बर अस्पताल में एडमिट करा दिया। जिसके बाद मरम्मतल में सोमवार रात में दम तोड़ दिया। एम्बरवा चौकी पुलिस मामले में नॉन फाइल किया है।

# रूठे मानसून को मानने के लिए सिद्धेश्वर महादेव पर कराई कृत्रिम बारिश

## वैदिक मंत्रोच्चार से पूजन कर देश, प्रदेश और शहर के लिए की कामना

**डिटिविट्व ग्रुप रिपोर्ट**  
 इंदौर। एम्बरवास के अधीन सोमवार को जहां सूख से तप तक निराशाओं में श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ी और विभिन्न आयोग हुए, वहीं इंद्रिका के मंगलवार को भी सिद्धेश्वर महादेव में वैदिक मंत्रोच्चार के बीच पूजन कर प्रयाण पोतेनाथ पर कुटुंब बारिश करा देश, प्रदेश और शहर में अर्घी बारिश की कामना की गई, मंदिर के प्रधान पुजारी ज्योतिषाचार्य डॉ. पंडित चंद्रभूषण ग्यास ने बताया कि श्री सिद्धेश्वर महादेव मंदिर में प्रति सोमवार विशेष श्रृंगार कलाकारों के द्वारा किया जाता है, स्वयं के अधीन सोमवार को सूख के समय जहां विद्यान बाघागों द्वारा पंचामृत और जल से अधीकृत पूजन किया था, वहीं बत्ती संख्या में मंदिर में पहुंचे श्रद्धालुओं ने भी भयमान को जल, विजय प्र अर्पित कर पूजा मनोभावा को।

## विशेष श्रृंगार और बारिश

मंडे इंद्रिका को विशेष के लिए प्रयाण श्री सिद्धेश्वर महादेव पर कुटुंब बारिश की गई और शहर के साथ ही प्रदेश व देश में अर्घी बारिश की कामना की गई। साथ ही विद्यान अर्घाओं के प्रयाण के बीच प्रयाण का विशेष क्षुरण किया।

**रबी साठवीं की शीश - सिद्धेश्वर महादेव मंदिर में हनु अर्घुण चौक आठवनी और प्रयाण के क्षुरण का वर्णन करने के लिए श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ पड़ी। साथ ही महाशरती के प्रयाण भरते ही बीच महाशरत पर विद्यान भी किया था।**

**वर्ष के अठवनी - ज्योतिषाचार्य डॉ. पंडित चंद्रभूषण ग्यास के अनुभव मंदिर में कला पार के प्रति प्रयोग के साथ ही वर्ष के हनु प्र शुभ काल आठवनी और अष्टवनी दिन जहां ज्योतिषाचार्य डॉ. पंडित चंद्रभूषण ग्यास उमड़ पड़े कि इन दिनों इंद्रिका में हनु अर्घुण के लिए प्रयाण पर कुटुंब बारिश करके अर्घी पूजन किया है। अब जूनी ही फिर से शहर और प्रदेश में बारिश होने लगेगी।**

## बदमाशों ने ट्रक में लगाई आग

इंदौर। बाघागण हादसे में बदमाशों ने उद्योग मालू हनु इंद्रिका से आग एक ट्रेन में आग लगी थी और मान निकले। वहां से कुछ ही मिनटों में लगी आग पर कुछ पड़ने के मामले में पुलिस अज्ञात आरोपियों की तलाश कर रही है। पुलिस के अनुसार परिवार राम गलत कर रहे जवनी ने ब्रिज के घाटे खड़े ट्रक को जलाने शुरू तो इस पर कायदाबिहीन की टीम को पकड़ दी। वृद्धमान मालू की ट्रेनमाली गुरीन मीरु पर चढ़े और आग बुझाने का प्रयास शुरू किया था। परंतु एक घंटे की कड़ी मेहनत के बाद भी ट्रेन में लगी आग पर कुछ पड़ना क संभव। तलाक़ी तला आग के ट्रक का अधिकांश हिस्सा जलकर गुरीन गलत हो गया। समय बहते आग को बुझा दिया गया क्योंकि आवाहन बंद और बलन बंद हो। फिनालत कागजात पुलिस आग ट्रेन में आग लगाने वाले बदमाशों की तलाश शुरू कर दी है।

## बाइक में लगी आग

जीओडी वीहील पर एक बाइक में आग लग गई। आग बाइक के पीछे टेल में लगी थी। इससे बाइक को एग और खंडित कर दिया और पूरा ही टूट गया। फिनालत आग लगे की, पीछे धर खड़ा से बाइक और 50 लिटर की टूट्टी पर भी लगी। बाइक की आग दबाकर पीछे पर जलकारी और पुलिसवाली भी अज्ञत हो गई। बाइक में आने उद्योग मालू को बाइक को दूर से फिनालत रा रहा था। हालांकि कुछ दूर में पीछे टेल खमलने पर बाइक को आग बुझ गई। इसके बाद पीछे पर खमिली और पुलिस ने तलाश की तलाश की।

# सड़क हादसा : बेटी को लेने जा रहे पिता की मौत

**डिटिविट्व ग्रुप रिपोर्ट**  
 इंदौर। बेटीमा के पास एक पिता हाइलाक का शिकार हो गया। वह अपनी बेटी को लेने के लिए ट्रेन पर चढ़कर से बाइक पर निकलते। इधे दौरान रास्ते में उन्हें एक पहिया चालन टक्कर मारकर घना गया। प्रमाण को उन्हें एम्बरवा अस्पताल लेकर पहुंचे। लेकिन वहां उनकी मौत हो गई।

पुलिस के मुताबिक घटना देरिया के पास की है। रमरा (55) पुनू बजारहि फिनालत भीमराद कर्मचारी सोमवार शाम 5 बजे अपनी बाइक से बेटी रमरा को लेने समुद्र गुला उद्योग समुद्रगत जा रहे थे। रमरा से कलिय कुछ

पलने उनकी बाइक को अज्ञात वाहन ने टक्कर मारा था। मुंबरी हाइलाक में सड़क पर पड़े होने के बाद लोगों ने रोकुलुस को सूचना की। वहां से उन्हें एम्बरवा अस्पताल भेजा। देर शाम यहां रमरा ने दम तोड़ दिया। रमरा के परिवार में उनकी दो फिनालत है वह अपनी दूसरी बेटी की पालने के साथ वह रहते हैं। वहीं पत्नी पत्नी अपने बेटी के साथ मंगलिया हाइक में रहती है। बेटे ने बताया कि तीन बच्चों में रमरा उनकी इच्छनीवी ही रहती। उनमें एक बेटी की मंगलिया पर कलिय कर राखी के लिए लेने अपने के लेने कहा था। रमरा उम्रे से लेते रहे थे।

# इलाज के दौरान डेढ़ वर्षीय बच्ची की मौत

## इंजेक्शन के ओवरडोज का आरोप

**डिटिविट्व ग्रुप रिपोर्ट**  
 इंदौर। विद्युत गगर अरु के मेडिसिन अस्पताल में इलाज के दौरान डेढ़ वर्षीय फलनी पुत्री मरना निव्यामी पंथम की पत्नी की मौत हो गई। मामले में स्वयंज का आरोप है कि इंजेक्शन के ओवरडोज से बच्ची की मौत हुई है। निस्पके बाद शास्य छह बजे बड़ी संख्या में स्वयंज पहुंचे और देर रात तक हेमगमा करते रहे। पुलिसबल भी मौके पर पहुंचा और उन्हे समाधान देता रहा।

स्वयंज की मांग है कि इलाज में लक्षणावली करने बच्चों के फिनालत कराया बरवावें होने चाहिए। जो बच्चियों ने बताया कि उन्हे-दरन के पहले इंजेक्शन दान 12.30 बजेवें को इलाज के लिए पहुंच लेकर आए थे। सोमवार शाम पहुंचे पांच बजे नर्स दुर्गा पंथम ने जैसे ही डॉ. उमेर लेखनल लयावा, निस्परे उसकी मौत हो गई।

इंजेक्शन लगाने के पहले वह मिलकुल वरयथ थी। वह मुस्ता बात भी कर रही थी। वहीं निता ने बताया हमरा एक देता है और वह छोटी बेटी थी। परिवार में दो बच्चे हैं। वहाँ संयुक्त बच्चों में घावा और अन्य लोग भी साथ रहते हैं। परिवार के लोगों ने बताया कि सूख-सबसे अचरे से बात करके दुकान के लिये निकलते हैं। लेकिन उसका बाद उन्हें जानकारी नहीं।

# हार्डवेयर व्यापारी ने की खुदकुशी

**डिटिविट्व ग्रुप रिपोर्ट**  
 इंदौर। खुदले इलके में रहने वाले एक हार्डवेयर व्यापारी का घरे सोमवार को उनकी दुकान के अंदर घड़े पर लटक मिला। सूचना के बाद पुलिस मौके पर पहुंची। यहां शव पोसाय पहुंचाया। खुदले पुलिस के मुताबिक विपरीत (26) पुनू केसला चौकपी जी आने घर से कर्मीब आवा डिप्लोमेट दूर केसला इंटरकांजेस नाम से दुकान है। विपकी ने वही जानक फानी लगा ली। विपकी हार्डवेयर का व्यापार करते थे।

चर्वरे भाई ने बताया कि सूख-सबसे अचरे से बात करके दुकान के लिये निकलते थे। काफ़ी देर तक नहीं आए तो लगा कि वे दुकान पर हैं। लेकिन विपकी ने दोषार में ककरम और बंद लोगों के काल अटेंड नहीं किया। दोषार में विपकी का एक दोस्त दुकान पर पहुंचा तो बाहर से शटर लगा था लेकिन सातम खुला था। वह देख दोषार में अंदर शिकारक ट्रेन तो विपकी की घड़े पर लटका मिला। विपकी को अपने पिता का इच्छनीवा देता था। उसकी पत्नी सालत पहुंचे बड़ी भूथमाम से शाराई बेटी थी।

परिवार में दो बच्चे हैं। वहाँ संयुक्त बच्चों में घावा और अन्य लोग भी साथ रहते हैं। परिवार के लोगों ने बताया कि सूख-सबसे अचरे से बात करके दुकान के लिये निकलते हैं। लेकिन उसका बाद उन्हें जानकारी नहीं।

**जनसमस्याओं को अज्ञात करने वाले साइटी, कर्मठ साधियों की दैनिक अखबार और न्यूज़ चैनल में आवश्यकता है...जो लेखनी और भाषा का दक्ष हो।**

**इच्छुक व्यक्ति संपर्क करें -**

**Email: -dgmnewsnetwork@gmail.com**



**सतक रहें - राजग रहें अभियान**

**You Tube Detective Group Report**

[SUBSCRIBE](#)

**समाचार और विज्ञापन के लिए संपर्क करें**

**+91 91110 30505**